

1957年10月1日创刊

## 深圳再发1.6亿元新能源小汽车补贴

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市发改委官网发布《关于深圳市新能源小汽车综合使用和置换更新补贴（第三批）项目审核情况的公示》。根据公示信息，深圳市拟将拨付1.6303亿元资金，给第三批补贴公示清单里的8764位新能源车主。

去年6月7日，深圳市政府办公厅发布《深圳市应对新冠肺炎疫情影响促进新能源汽车推广应用若干措施》（以下简称《若干措施》），并在12月31日发布通知，《若干措施》有效期延长至2021年6月30日。

根据《若干措施》，深圳对个人新购新能源小汽车实施财政补贴。在深圳市新购纯电动高级型乘用车或纯电动经济型乘用车并上粤B牌，按照2万元/车给予一次性综合使用财政补贴。新购插电式混合动力高级型乘用车补贴1万元/车；更新置换为纯电动高级型或插电式混合动力高级型乘用车补贴2万元/车，更新置换为纯电动经济型乘用车补贴1万元/车。新购和置换补贴可叠加享受，最高4万元，直接补贴给个人消费者。

在此公示的“深圳市新能源汽车综合使用和置换更新补贴审核结果汇总表（第三批）”中，详细公布了消费者的姓名和车辆识别代号，以及每人的具体补贴金额。截至目前，深圳市公示的面向个人的三批新能源汽车补贴车主已达12341位，前两批依次为1533位、2044位；补贴金额累计已达2.23亿元，前两批次依次为2448万元、3607万元。值得注意的是，《若干措施》将在6月底截止（以销售发票开票日期为准），二季度将是享受补贴的窗口期。

深圳新闻

2021年4月 14 星期三

辛丑年三月初三

A13

中国国际人才交流大会将于本月24日开幕

## 首次增设科普板块

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道：4月24日至25日，第十九届中国国际人才交流大会将在深圳会展中心举办，本次大会将首次增设科普板块，在6号馆设立科学技术普及展览专馆，并作为大会的重点板块对外展示。

### 开展丰富多彩科普活动

据悉，科学技术普及展览专馆面积超过7500平方米，将甄选80家优秀科普企事业单位参加，涉及各省市区、副省级城市和计划单列市科学技术厅（委、局）及科协系统；央企、国企、上市公司、科技创新企业、全国学会、协会、研究会；高等院校、科研机构、科技教育示范学校、科普示范基地、科普图书及科普音像制品出版机构、境外相关机构、全国有代表性

科普优秀企事业单位等。

据了解，科学技术普及展览专馆将围绕公众关注的科技创新热点，开展丰富多彩的科普活动，普及基本科学知识和常用技术方法。其中，人工智能、智慧交通、创新教育、生命科学四大展示内容将突出与公众的互动性，拓展科技创新产品的科普功能，实现科技创新成果向科普资源的转化。此外，现场还将展示代表性的科技教育成果、学校、科技教育产品、海洋科普、音视频、图书等展品。

此外，大会组委会还将邀请国内外专家学者面向公众开展互动性、参与性、体验性强的科普讲解、实验演示、示范传授等活动。其中包括举办中国科普创新发展高峰论坛，邀请人工智能发明家进行互动科普；举办首届中国（深

圳）青少年科技创新教育论坛，邀请国内外青少年科技教育专家、学者、校长，共同探讨青少年科技教育发展趋势、发展规律，提升青少年科技教育创新能力和平工作水平；邀请参与新冠肺炎疫情防控的企业代表、知名专家举办专项论坛，普及相关知识。

### 近400家知名企事业单位揽才

值得注意的是，其中由深圳市人才服务中心承办的“精英天下”中高级人才招聘会（以下简称“精英天下”）作为大会重要板块之一，将为广大企事业单位引进优秀海内外中高级人才打造良好的交流平台。

据悉，本届“精英天下”招聘会目前已吸引近400家知名企事



业单位参会揽才，包括航天工业研究院、特区建工集团、深圳机场集团、特建发集团、高新投集团、新百丽鞋业、比亚迪、富士康、中山大学、深圳技术职业学院、深圳技术大学、新乡医学院、中山大学附属第七医院等央企、国企、事业单位及世界500强、中国500强等备受人才关注的“金牌”企业和机构。在薪资待遇方面招聘单位均诚意十足，岗位年薪20万元起，30万元-50万元年薪也占比不少，更有甚者

提出年薪百万、分配股权等多重奖励机制。

此外，今年招聘会将打造线上线下联合服务。线上免费为企业提供职位发布、简历收集、视频面试等基础功能，同时创新打造3D虚拟展位，为有需要的企业提供定制化、个性化的线上展位服务；线下则首次打破传统招聘海报的局限，在企业展位上设置电子屏，通过播放放影、图的方式向现场求职人才多方位展示企业形象，增强企业吸引力。

## 2000多架无人机将“空降”深圳

第五届世界无人机大会5月21日开幕

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道：4月13日，“2021第五届世界无人机大会暨第六届深圳国际无人机展览会”组委会召开新闻发布会，2021第五届世界无人机大会暨第六届深圳国际无人机展览会将于5月21日至23日举行。

据了解，本届大会预计有60多个国家和地区的千余名行业专家、学者、企业家参会，邀请了全球无人机领域最具影响力的专业人士及企业家，围绕无人机系统前沿技术、产业趋势、未来发展，聚焦精准农业、警用安保、管道巡线、物流运输、消防应用、应急救援、飞行监管、机场安全、标准制定、水域无人机系统、教育培训、5G+网联无人机应用、人工智能等行业领域热点进行深入探讨。

值得一提的是，大会组织了全球无人机贡献奖和全球无人机创新奖产品评选、无人机足球比赛、创客创新等活动，此外，行业团体标准、无人机行业报告等发布也同样令人期待。

第六届深圳国际无人机展览会暨第四届中国国际无人系统博览会将同期举行，届时1.5万平米的国际展会、300多家中外无人机企业的2000多架（台）无人机、无人直升机、无人固定翼机、无人多旋翼飞行器、无人机艇（船）、热气球、小卫星、无人机翼机、扑翼式微型无人机、无人机、智慧机器人、水下潜行器以及上下游配套产业产品都将精彩亮相。

## 全市首例涉河道古树抢救复壮完工

其中2株树龄210年，1株树龄130年



坑梓街道3株古树进行了支撑加固

羊城晚报讯 记者李晓旭摄影报道：4月13日，据深圳市规划和自然资源局消息，坪山管理局联合坪山区水务局，对坑梓街道3株临河古树进行支撑加固，完成全市首例涉河古树抢救复壮工作。

据了解，去年坪山区为辖区内150棵古树名木进行了健康体检并制定了五年养护方案，将每一棵古树的基本数据及后续养护方案录入系统形成信息档案，为辖区古树名木的后续养护管理工作提供指南。今年开春，坪山管理局按计划组织对17株长势衰弱濒危的古树名木进行病虫害防治和复壮工作。

其中，坑梓街道有3株古树（2株树龄210年，1株树龄130年）临田坑水河而生，主体枝干横跨水面，树冠重心位于斜枝中部，雨季或台风过后容易导致倒伏连带河堤滑坡。经技术单位评估，这3株古树亟需在田坑水河道内修筑支架进行支撑加固。

为保护好古树名木，坪山管理局与辖区河道管理部门联系，就古树支架占用田坑水河道事宜进行对接协调。坪山区水务局现场查看古树情况，了解古树名木相关法律、政策、业务知识，并按照《深圳经济特区绿化条例》，专门开展调研论证，制定科学施工方案，履行养护职责。

经坪山管理局、水务局多方努力，4月12日，该3株古树的支撑加固支架搭建完成，成为全市首例涉河古树抢救复壮工作。这3株来自嘉庆和光绪年间的古树，历经百年沧桑、无数风雨，将延续生长，继续见证岁月的变迁。

又上热搜啦！

## 南山博物馆登上全国热搜博物馆百强榜



南山博物馆举办了多个精美大展

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：13日，记者从南山区委宣传部获悉，南山博物馆又上热搜啦。“中博热搜榜”近日发布了2021年第一季度全国热搜博物馆百强榜单，100家受到网友高频搜索的博物馆上榜。记者整理发现，广东省共9家博物馆上榜，南山博物馆是此次广东省上榜博物馆中唯一一家区级综合性博物馆。

据了解，“中博热搜榜”榜单由中国文物交流中心指导，博物馆头条发布。主办方选取全国3000家博物馆作为热搜样本库，按照展览、公众、传播、品牌四个维度，设置参观、互动、热搜等共计20项指数作为热搜评价依据，生成全国各地博物馆热搜榜单。

榜单中，南山博物馆以2.74的综合指数位列2021年第一季度热搜百强博物馆第38位，据榜单发布媒体“博物馆头条”分析，此次全国百强热搜博物馆综合数据难分伯仲。而多推新展和多办公共教育活动，也是各博物馆获得网友关注的“常规动作”，博物馆新展预告期或开放的前后几日都能带来一定的搜索流量。

南山博物馆是全市首家区

湾区新闻部主编/责编 文倩/美编 张江/校对 黄文波

深圳去年专利预审数量居全国副省级城市首位

## 接收3692件同比增长514%

羊城晚报讯 记者郭起报导：4月13日，记者从深圳市市场监督管理局获悉，截至2021年3月，中国（深圳）知识产权保护中心（以下简称知保中心）累计接收预审案件5425件，其中2020年接收3692件，同比增长514%，位居全国副省级及市级保护中心第一。预审合格案件授权率高达92.3%，平均预审周期压缩至49天，各项指标均位居全国保护中心前列。

据悉，得益于知保中心专利快速预审工作取得的多项成效，深圳越来越多的互联网、新能源类企业新鲜出炉的科技成果走出实验室，搭乘专利申请“快速预审”的东风，争分夺秒奔向生产线。

现今，搭载刀片电池的比亚迪电动车已行驶在城市的大街小巷。深圳知识产权保护也紧跟时代发展的节奏，据了解，经

深圳知保中心预审的案件目前平均授权周期已缩短至58天，其中发明专利平均授权时间从原来的22个月缩短至3个月左右，实用新型专利最快3天授权，外观设计专利最快1天授权。

深圳知保中心同时推行“项目制”预审服务模式，精准对接企业需求、服务、培育了比亚迪刀片电池、腾讯区块链技术、平安科技AI医疗等几十个高价值专利组合，助力企业快速开拓国际市场。

快速预审助推海外专利快速布局

专利预审周期缩短为企业

布局海外提供了坚实依靠。在高精尖技术和外向型经济的支持和推动下，深圳海外专利布局势头强劲，截至2020年，PCT国际专利申请连续17年稳居全国首位，在美国、欧洲、日本、韩国的发明专利公开量均位居全国各大城市首位。目前，企业开展海外专利布局，授权时间往往在2-3年以上，漫长的专利获权周期成为企业开拓海外市场的重要障碍。

2019年初，旭宇光电（深圳）股份有限公司（以下简称“旭宇光电”）向知保中心提交涉及大功率远程发光粉白光LED散射封装技术的预审案件，经中心预审，4个半月即获得国内专利

授权。知保中心在高质量完成预审工作、高效率推动专利国内授权的基础上，积极探索海外专利布局快速通道，指导旭宇光电在快速取得国内专利授权的同时，高效运用“快速预审+巴黎公约+PPH”途径，充分发挥巴黎公约程序简单和PPH审查周期较短的优势，直接在美国和日本进行专利布局，分别在5个月内和1年内获得授权；同时，巧妙运用“快速预审+PCT申请”途径，利用PCT申请进入周期长的特点，充分调研各国市场前景和市场环境，为按需布局更多海外市场做足准备。